
 
Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, mars 2019, 36. årg. 
 

 Historien om utvandringen  
til USA er viktig for millioner 

 
Direktør Terje Mikael Hasle Joranger ved Utvandrermuseet 
på Ottestad ved Hamar forvalter den viktige historien om 
utvandringen fra Norge. I 2020 spiller museet en stor rolle 

under SofNs internasjonale Kongress på Hamar – og i 2025 
skal 200-årsjubileet for utvandringen markeres. 

HØR HAN TIRSDAG 12.03.19 kl 19!! I en av de trivelige Anker-
salene i Best Western Hotel LetoHallen på Dal. VELKOMMEN! 
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PRESIDENTEN HAR ORDET: 

Ønsker mars velkommen
Kjære alle sammen! 
 
Så runder vi av februar og ønsker 
mars måned velkommen.  
 
Personlig har jeg nylig hatt en 
fantastisk tur til Brüssel – kombinert 
studietur med hyggelige innslag. I 
tillegg til en særdeles interessant 
debatt i EU-Parlamentet hvor de 
faktisk diskuterte hva man skal gjøre 
for at ingen land i verden lenger skal 
ha dødsstraff, nøt jeg særdeles flott 
vårvær.  
 
Det var sol fra skyfri, blå himmel og 
fantastiske 20 grader varmt. Å spise 
lunsj utendørs i februar uten 
vinterdress er ikke hverdagskost. 
Påskeliljer i blomst, stemorsblomster i 
bedene og grønne knopper på 
trærne…..  
 
På vår hjemlige front ønsker Sons of 
Norway, Eidsvold Lodge vel møtt til 
nytt medlemsmøte tirsdag 12. mars kl 
19 på Best Western Hotel LetoHallen.  
 
Denne gangen får vi besøk av den nye 
direktøren på Norsk 
Utvandrermuseum på Hamar, Terje 
Joranger. Han vil snakke litt om 
utvandring og innvandring gjennom 
tidene – og hva det har betydd for oss. 
I tillegg vil han også snakke litt om 
planer, ønsker og vyer for museet. Det 
vil også bli anledning til å stille 
spørsmål. 
 
Minner igjen om at vi gjerne tar imot 
gevinster til kveldslotteriet og til vårt 
større års/julelotteri. Gevinster til 

kveldslotteriet tar du med deg på 
møtet, mens de noe større tingene 
meldes inn til kasserer Eva Granly 
fortløpende.  
 
I tillegg vil jeg gjøre reklame for et 
samarbeidsprosjekt Eidsvold Lodge 
har med Ullensaker Frivilligsentral. 
Lørdag 16 mars er det i forbindelse 
med lokal kulturuke invitert til 
foredrag med Liv M. Haakenstad. 
Hun skal holde foredrag om tre 
spennende kvinneskikkelser i New 
York, alle med norsk opprinnelse.  
«New York Limelight – norske 
kvinner i New York» har hun kalt 
foredraget. Arrangementet er kl 15 – 
17 med kaffespleis kr 50 og 
utlodning. Da håper jeg mange av oss 
kan møtes på Frivillighetens hus på 
Jessheim. 
 

  
Med vennlig hilsen 

Ranveig Lie, President

 



3 
Eidsvold Lodge gratulerer i mars og april: 
Mars: 10. Trond Lie, 21. Anita Westengen Lie. 
April: 02. Ingebjørg Steinhauer, 08. Asle Hoel-Knai, 09. Torvik Vetland, 

15. Eirik Granly, 17. Emma Nilsen Granly, 20. Markus Nilsen  
Granly, 22. Ingun Aalborg Aas, 23. Carl Johan Holm, 26. Aase 
Karine Nyborg.   

************************************************************************* 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2019-2020 
Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 

President: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 4149 9711 
Visepresident: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Rådgiver: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 9365 6086 
Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 

Sekretær: Helen Melby Espelund –  melbygrd@online.no – 993 88 385 
Medlemssekretær: Trond Lie – tro-li2@online.no – 913 44 499/480 83 115 

Redaktør: John Granly – john@reklame-huset.no  – 4650 2787 
Aktivitetsleder og sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 

Fotoansvarlig/dokumentasjon: Redaktør John Granly 
Adresse: SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 100, 2071 Råholt 
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TRENGER DEG SOM MEDLEM! 

 
Har du slekt i USA eller Canada? 

Vil du vite mer om USA og Canada som turistmål? 
Føler du at verdensdelen norsk-islandske Leiv Eriksson oppdaget for 

1000 år siden, har ei interessant historie, geografi eller kultur? 
Sons of Norway ble stiftet I 1895 av nordmenn som hadde emigrert til et 

land med muligheter – og 125-årsjubileet i 2020 skal feires med 
Internasjonal Kongress på Hamar. 

Lodgene på Lillehammer, Hamar, Eidsvold og i Tønsberg ønsker DEG 
og dine velkommen som medlemmer. Sons of Norway tilbyr stipender 

for utdannelse for norsk ungdom i USA – og Nord-Amerikas unge 
studenter tilbys stipender i Norge. 

Søk på Sons of Norway på internet eller kom på våre møter, snakk med 
oss. VELKOMMEN! 
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«Det blir Kongress  
i Norge i 2020!»   

Da	er	det	helt	sikkert.	Kongressen	i	SON	2020	blir	på	Hamar.	
I	den	forbindelse	innkalles	til	arbeidsmøte	på	Utvandrermuseet	
lørdag	9.mars	kl	12.	Det	møtet	er	for	de	som	sitter	i	komiteer	og	alle	
som	er	interessert	i	å	ta	i	et	tak	både	før	og	under	kongressen.		
Pga	matservering	trenger	Hamar	en	tilbakemelding	på	hvor	mange	
som	kommer.		
Send	en	sms	til	president	Ranveig	på	41499711,	dersom	du	vil	være	
med	å	bidra.	
	

	
Rulleplakaten	for	SONS-kongress	i	Norge	og	Per	Mikaelsen,	
hovedstyremedlem	for	Norge	i	Sons	of	Norway	i	USA.	
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President Ranveig Lie i Eidsvold Lodge og ex-president og veteran 
Einar Volla i Hamar Lodge, vil sammen med Christiania Lodge i Oslo 
delta aktivt i forberedelsene av og gjennomføringen av den store, 
internasjonale SofN-kongressen i Norge neste år. 
 
Nå har de fått den endelige avklaringen de har ventet lenge på: Det er 
vedtatt at det blir Kongress igjen i Norge – og her på Østlandet! 
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PROGRAM 2019 
 

12 MARS 
 

 

Direktør Terje Mikael Hasle 
Joranger fra Utvandrermuseet er 

gjest. Refleksjoner rundt 
utvandring og innvandring 

gjennom tidene. Og hvordan 
denne historien skal bevares. 

 
–Jeg ser fram til å besøke Eidsvold 
Lodge den 12. mars. 
  
–Da vil jeg presentere Norsk 
Utvandrermuseum på Ottestad ved 
Hamar, og våre visjoner framover, 
med et fokus på arbeidet vårt og 
arrangementer fram til den store 
markeringen av 200-årsjubileet for 
utvandringen i 2025, sier  direktør 
Hasle Joranger.  
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09 APRIL 

  Foto Filmweb 
«Kongens NEI» filmkveld. 

 
14 MAI 

Helen Melby Espelund forteller om sin engelske mor, som ankom 
Gardermoen med fly nummer to som landet der etter krigen, 11. mai 

1945. Fly nummer én falt ned....! Ei spennende historie vi ikke har hørt 
før... 

 
11 JUNI 

Måneferden 50 år siden. Alf Olav Kavli – arbeidet med romfart og 
utvikling av Saturn V i USA! 

 
09 JULI 

Grillkveld hos Annie og Asle Hoel Knai i Hurdal! 
Grillene er varme fra kl 17. 

 
13 AUGUST 

Quiz-kos med Capjon! 
 

10 SEPTEMBER 
35-årsjubileet. Bildekavalkade. 

 
08 OKTOBER 

Oppnevning av valgkomité. 
John Granly: Mennesker jeg har møtt... 
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12 NOVEMBER 
Valg av styre 

Convention 2020-nytt, ved Distriktsstyrets sekretær Ole Hillestad 
 

 
07 DESEMBER 
Lørdag julebord kl 18 
Trekning julelotteriet 

God mat, godt drikke – ta med GODT HUMØR! 
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NETT-SURFER’N 
v/ Ole Arnegård                    o-arnega@online.no  

 
Denne måned skal vi se litt på USA og inndelingen i såkalte 
«counties». Myndighetene har utarbeidet en oversikt, et kart, som 
omfatter 3.069 av totalt 3.143 «counties» – som vi liker å kalle 
fylker, selv om det ikke er helt dekkende. I tillegg er District of 
Columbia med. Grunnen til at ikke alle er med i oversikten, bygger 
på det faktum at noen ikke har eget «county government». 
 
For de av oss som har slekt der borte og liker å følge litt med på det 
som skjer, vil dere finne veldig mye informasjon ved å bruke kartet 
sammen med alle søkemulighetene som er tilgjengelige. Det gjelder 
geografiske fakta, styre og administrasjon, økonomi, eksport, 
innflytting, helsetilbud av forskjellig slag, miljøoversikt - der 
luftkvalitet er tatt med, oversikt over såkalt «rødlista» arter, 
samferdsel med flyplasser, jernbane, veier og bruer, og mye, mye 
mer. Dette er uten tvil den raskeste måten å skaffe seg en total 
oversikt for stedet der «slekta» bor.  
  
Nå finnes det mange «fylker» med samme navn i USA. Ved en test 
på «county search» og søker etter Fulton County hvor en av 
tremenningene bor, finnes det 8 delstater hvor de har samme 
fylkesbenevnelse. Stat må derfor velges. Her er det mye fakta å lete 
opp så sett i gang på; 
 

https://explorer.naco.org/    
 

Ole and Lena 
The teacher asked her class members to give an example of a 
coincidence (sammentreff). There was a long pause.  
Finally, Little Lena raised her hand.  
“My Ma-Ma and my Pa-Pa vere married on da same day, teacher!” 
she exclaimed.  

+ 
“Vhy did God create Adam first?” Lena asked the young pastor. 
“Just to give him a chance to say something,” he replied. 

+ 
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Poor Ole was really in trouble! As he sits in the court, the Judge 
says;  
“Ole, you are charged with breaking into a dress shop three times 
and stealing just one dress! What is you explanation?” 
“Well, Your Honor, I took da dress as a present for my wife, Lena, 
and she made me exchange it twice!” explained the embarrassed 
Ole. 

+ 
Ole finally saved enough money to go to Hawaii. 
As he stepped off the plane a beautiful girl put a Hawaiian wreath 
around his neck, gave him a kiss and said; “Aloha from Hawaii!” 
Ole quickly replied; “Ole Olson from Nor Dakota!” 
 

+ 
When Ole and Lars came over from the old country, they were very 
anxious to see their first football game. 
Finally, they saved enough money to go to Minneapolis to see a 
Viking game. 
“How do yew like da game, Ole?” asked Lars after the first half. 
“Vell, it’s OK, but I can’t understand vhy dey go tew so much 
trouble for twenty-five cents!” replied Ole. 
“Vhat dew yew mean” asked Lars. 
“Vell, all tru da game dey keep yelling; Get da quarter back, get da 
quarter back!” answered Ole. 

+ 
“My wife says dat if I don’t give up golf, she is going to leave me,” 
confided Ole to Sven. 
“Vell, dat’s terrible, Ole,” replied Sven. 
“Ya,” said Ole. “I’m really going tew miss her!!” 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Besøk våre
nye websider

Vi gjør ideer...

... til virkelighet

Reklame-huset.no • Kjerkevegen 16, 2070 Råholt     
Tel. 63 95 10 66 • Epost. post@reklame-huset.no




